

关注南通发布 APP  
获取更多资讯内容习近平向2022年世界互联网大会乌镇峰会致贺信  
加快构建网络空间命运共同体

新华社北京11月9日电 11月9日，国家主席习近平向2022年世界互联网大会乌镇峰会致贺信。

习近平指出，当今时代，数字技术作为世界科技革命和产业变革的先导力量，日益融入经济社会发展各领域全过程，深刻改变着生产方式、生活方式和社会治理方式。面对数字化带来的机遇和挑战，国际社会应加强对话交流、深化务实合作，携手构建更加公平合理、开放包容、安全稳定、富有生机活力的网络空间。

习近平强调，中国愿同世界各国一道，携手走出一

条数字资源共建共享、数字经济活力进发、数字治理精准高效、数字文化繁荣发展、数字安全保障有力、数字合作互利共赢的全球数字发展道路，加快构建网络空间命运共同体，为世界和平发展和人类文明进步贡献智慧和力量。

2022年世界互联网大会乌镇峰会当日在浙江省桐乡市乌镇开幕，主题为“共建网络世界 共创数字未来——携手构建网络空间命运共同体”，由世界互联网大会主办，浙江省人民政府承办。

## 学习贯彻党的二十大精神

## 南通市民兵训练基地开工建设

王晖宣布开工 吴新明讲话

本报讯（记者朱文君）军地携手促发展，军民共筑强军梦。昨日上午，南通市民兵训练基地开工建设。市委书记王晖宣布开工，市委副书记、市长吴新明讲话，市委副书记、宣传部部长沈雷等参加活动，并共同为基地奠基培土。

吴新明指出，民兵训练基地开工，是学习贯彻党的二十大精神、深入践行习近平强军思想的实际行动，是我市扎实开展“双拥”工作的务实举措。南通市民兵训练基地既体现了南通作为革命老区对红色基因的传承与发

扬，更凝聚着全市人民热爱人民军队、支持国防建设的真挚情感，建成后必将有力提升我市民兵队伍的应急应战能力，为推动练兵备战向纵深发展提供保障和支持。吴新明要求，各参建单位要密切配合、通力协作，在保证安全和质量的前提下，加快施工进度，加强精细管理，确保项目早日建成、顺利投运。市各有关部门和崇川区要强化军备建设的使命担当，主动服务、积极配合，为工程顺利建设排忧解难、保驾护航。南通军分区要围绕提高部队战

斗力和促进地方经济社会发展两个大局，忠实履行职能使命，为全市改革发展稳定作出新贡献。他表示，市委、市政府将一如既往关心支持驻通部队的建设发展，持续深入推进“双拥”工作，全力维护军人军属切身利益，奋力开创新时代军政军民团结的新局面。

近年来，我市深入贯彻落实习近平总书记关于“双拥”工作的重要论述，坚持把支持部队建设发展作为义不容辞的神圣职责，切实做好退役军人服务保障工作，全面落实各项优抚

政策，持续擦亮“通通优军”服务品牌，用心用情解决驻通部队实际困难，不断增强军人军属的荣誉感、幸福感和获得感。市民兵训练基地将建设国防教育展示馆、室内训练馆、室外训练场等，建成后不仅能为南通及周边地区民兵训练提供军事理论教育和作战技能教学场所，还将成为全民国防教育的重要平台。

市委常委、南通军分区司令员周建新主持。市委常委、秘书长王洪涛，副市长刘洪参加活动。

## 地铁1号线今日开通

穿越城市 拥抱未来



南通市民期待已久的地铁1号线一期工程，今天正式通车运营，这是南通城市发展史上一件具有里程碑意义的大喜事。让我们铭记这一天。

→详见  
T1-T8

## 奋进新征程 建功新时代

1—9月崇川投入超45亿元助企纾困，同比增长20%——

## 财政支持力度 企业发展加速度

1—9月，崇川区用于支持企业发展的资金超4.5亿元，比去年同期增长20%。今年以来，面对疫情影响，该区下好助企纾困“快棋”，实实在在帮助企业应对困难、减轻负担、提升活力。

面对财政收支平衡压力，崇川财政局精打细算，一方面，加大压减政府部门一般性支出和非急需非刚性支出；一方面，通过加强资金统筹调度，提供“免申即享”“简申快享”等服务，确保产业、人才基金精准滴灌，助企稳步做大做强。

## 真金白银，及时输血减压力

“疫情对旅游业影响尤其大，多亏政府的补贴，帮我们渡过了难关。”

今年4月，南通森林野生动物园因疫情关停了一个月，崇川区政府及时发放200万元停业补助。谈及于此，动物园负责人王飞感慨万分，“动物饲养费一个月开支近20万元，这笔补助真是雪中送炭。”

对财政存量资金进行定期清理、统筹调度，增强财政重点支出保障能力，区财政把有限的资金用在刀刃上。

今年上半年，我市出台助企纾困政策“108”条，崇川在落实规定动作的同时，还出台“8条”自选动作，从强实体、促消费、补重点三个方面对企业给予真金白银的补贴。

奇妙农场享受到停业补助12.1万元，江苏奥蓝工程玻璃有限公司享受到科研政策补贴50万元……今年以来，全区共有3000多家企业享受到惠企政策补贴。

加大留抵退税力度、免征小规模纳税人增值税……对于国家层面的减税降费等政策，区财政加速推动落地。

“今年公司收到3000多万元退税。疫情之下，这笔资金及时缓解了公司现金流一时的饥渴，让我们在研发、生产上继续加大投入。”位于崇川经济开发区的通富微电是全国集成电路封测行业的领军企业，6月中旬，企业对照留抵退税政策，申请退还存量留抵退税，在税务部门审核后，区财政予以退还。公司总裁石磊透露，“今年公司新上了先进封测基地项目，收入有望超200亿元。”

(下转A3版)



## 赶制订单

昨日，位于海安的江苏福克斯新能源科技有限公司车间内，工人正在赶制出口太阳能光伏组件。随着全球能源加速向低碳转型，光伏产品需求量大幅增长，海安各家光伏企业开足马力加紧订单生产，确保国内外市场供应。

翟慧勇摄

## 小米集团在通设立谷仓孵化基地，培育小米生态链企业——

## 制造业+互联网，赋能制造强市

“南通是百年前国货的重要诞生地之一，而现在，新国货的崛起已经势不可挡。”8日下午，在小米谷仓（南通）新国货爆品总裁训练营开营仪式上，小米谷仓新国货研究院创始人洪华介绍了在南通落户谷仓孵化基地的原因：南通有很好的产业基础，也有吸附能力，加上政府的支持，谷仓在这里会有很好的发展。

回顾历史，南通发展依靠的就是制造业：百年前，张謇先生创办大生纱厂，开启了南通近代工业文明；20世纪80年代，南通成为全国为数不多的单一工业产值超万元的明星城市；进入新时代，南通由轻纺之都向制造业基地转型，形成了高端纺织、船舶海工、电子信息等五大千亿级产业集群。

当前，随着互联网和信息技术的

飞速发展，先进制造业和现代服务业的深度融合已成为产业发展的主流趋势。小米集团创设的小米生态链，搭建了两业融合的桥梁，引领了制造业+互联网的新型发展模式，能够利用其市场、渠道和供应链管理能力，为生态链公司提供销售服务、共享供应链资源，推动风险共担、利益共享。

“南通的家纺、服装等消费品工业的产业基础不错，但相对处于产业链的中低端，需要推动高端化转型。”洪华说，此次小米集团来到南通，在华汇智谷建立孵化基地，与南通相关产业链优秀创业人才、科创企业代表、部分消费品行业企业家交流对接，并开设小米谷仓新国货爆品总裁训练营，就是希望帮南通企业树立互联网思维，实现高质量发展。

三天的训练营里，小米谷仓爆品学院的导师们，将通过培训教给企业打造爆品的方法，推动企业效率革命，并在其中挑选具有潜力的项目，纳入小米生态链，给予重点扶持。

当天正式落户南通的须眉科技，就是小米生态链培育的一家成熟企业，于2017年正式成立，注册在天津、研发和生产在广东，“长三角也是制造业的前沿，南通政府对创业者的服务和包容，让我下定决心把公司搬到了这里，产、研、销在一起。”公司创始人兼董事长陈兴荣说，与本地的银行、政府、人才集团等签订综合服务协议，给了他家的感觉。

“我们作为活动承办方，就是想在为在场和不在场的企业搭建一个资源互动、合作交流的新平台。”南通人才

发展集团党委书记、董事长王晶说，希望这一平台在助力南通企业高质量发展的同时，也能吸引周边具有高成长性的企业落户小米南通谷仓。参加此次训练营的100多名学员中，有两成是从周边城市来的，这一数据正符合他的期望。

王晶表示，对于来南通创新创业的每一位人才，人才发展集团都将从人才政策、创新载体、科技金融、产教融合、人力资源、乐享生活等六个维度，提供全生命周期服务，打造涵盖引进人才、培育人才、服务人才、成就人才的全链条人才服务体系，为“强富美高”新南通现代化建设提供强有力的人才支撑，助推南通由制造大市向制造强市不断迈进。

本报记者 沈雪梅 何家玉

全国首批 全省最大  
普惠养老专项再贷款落地如皋供大于求致本地蔬菜价格下降  
地产菜占总供应量40%

■A3看南通·要闻

船箭组合体转运至发射区  
天舟五号货运飞船近日发射中消协发布“双11”消费提示  
科学理性消费 防范促销套路

■A7观天下

全国首批 全省最大

普惠养老专项再贷款落地如皋

供大于求致本地蔬菜价格下降  
地产菜占总供应量40%

■A3看南通·要闻

船箭组合体转运至发射区

天舟五号货运飞船近日发射

中消协发布“双11”消费提示

科学理性消费 防范促销套路

■A7观天下

## “紫琅杯”创新创业大赛收官

6个项目签订落户意向协议  
个人最高可获500万元资助

本报讯（记者陈静 见习记者卢铖卉 通讯员崇仁轩）昨日，崇川区第二届“紫琅杯”创新创业大赛总决赛经过激烈角逐圆满收官。大赛评选出一、二、三等奖项目6个，这6个项目方当场与崇川区政府签订落户意向协议。此外，一、二等奖获奖人才将直接入选崇川区“紫琅英才”计划，个人最高获得500万元、团队最高获得600万元资助。

大赛于8月启动，受到社会广泛关注，面向全国累计征集了120多个优秀项目。经过多轮比拼，12个项目入围总决赛，涉及汽车电子、智能制造、集成电路、生物医疗等高新领域。

“紫琅杯”创新创业大赛是崇川区“以赛引才”，建设长三角人才发展现代化强区、加快打造长三角北翼科创高地的关键之策。自首届大赛举办以来，崇川深耕“紫琅”服务品牌，集聚了一批高层次人才团队来崇川创新创业，促成了一批高质量科技项目落地转化。截至目前，该区成功培育挂牌上市企业17家；省级以上专精特新企业10家，其中国家级专精特新企业5家；省“潜在独角兽企业”5家。